(2) bal és jobb oldala kiilonbségének, valamint a (3) és (4) két oldalan &ll6 kiilonbségeknek kozos alakja
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(ugyanis I.-nek és II.-nek csak r # 0 esetén van értelme).
(I) nevezGje
T$+S=T($+f),
r

zarojelbeli tényezdje az I.-ben és IL. -ben szerepl6 —s/r helyen eltiinik, el6tte negativ, utana pozitiv. S mivel ¢ = 1, 2
értéke mellett
az L. esetben z; —e < x; < —s/r, a Il. esethen — s/r < z; < x; + ¢,

azért (5) nevezGjében a két zardjelbeli tényezs mindegyik u, v szampéarunk esetében egyenls elGjeld, tehat szorzatuk
mindig pozitiv. Ugyanez all (5) szamlalojara is — ennélfogva (5) mindig pozitiv —, ugyanis a feltevés folytan rq—ps > 0,
tovabba mindig v — u > 0, hiszen (2) esetében v = x1, v = x2, és mindig all zo —x1 > 0, (3) és (4) esetében pedig
mindig v — u = €. — Ezzel (2)-t maris bebizonyitottuk.

(3) és (4) bizonyitasahoz — mivel két oldaluk (5) szerinti atalakitasaban a szamlalé k6z0s és pozitiv — csak a nevezsk
valtozo része kouzti

o (e s nn ) (o en?) (o 2)
o () (e D) < () (e )

egyenl6tlenséget kell belatnunk. Ezek abbol adédnak, hogy a tényeztk abszolut értéke rendre a szdmvonal x1 — €, 1,
Xo — €, Ta, ill. 21, 21 + €, T2, T2 + £ abszcisszaju pontja és minden esetben a —s/r pont kozti tavolsag, és a feltevesek
folytan az I. esetben a (3a) bal oldalan, a II. esetben pedig a (4a) jobb oldalan allo 2-2 tavolsag rendre nagyobb, mint
a masik oldalon allo megfelels tavolsag (1. abra). — Ezzel a bizonyitéast befejeztiik.
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Kas Péter (Budapest, Szinyei Merse P. g. IV. o. t.)
Pap Marta (Budapest, Kolcsey F. g. III. o. t.)

Megjegyzés. Szemléljiik a bebizonyitott allitdsokat a p = s =10, ¢ = r = 1 eset példajan, a jol ismert f(z) = 1/x
fiiggvényen. Ekkor (2) szerint (1) az z < 0 és x > 0 értelmezési tartomany mindkét Osszefiiggs részében kiilon-kiilon
csokkend.

2. dbra

(3) és (4) e részek két-két egyenld, ti. £ hosszusagu intervallumaban bekovetkezett csokkenéseket hasonlitjak Gssze,
mindig a nagyobb fiiggvényértékekbdl a kisebbet vonva ki. Az I. esetben x2, a I1.-ban x; van kézelebb az x = 0 szakadasi
helyhez, és (3) és (4) azt fejezi ki, hogy a mondott csokkenés a szakadasi helyhez kozelebb es6 e-intervallumban nagyobb.

(3)-at és (4)-et e-nal osztva az egyenlStlenségek iranya valtozatlan marad, és azt kapjuk, hogy a gorbe egyenld
vetiiletd hirjainak meredeksége csokken, mig a szakadasi helyhez balrol kozelediink, és n6, miutan e helyet atléptiik.



